

牢记嘱托 勇毅前行

——杜集区深入学习宣传贯彻习近平总书记考察安徽重要讲话精神

■记者 冯冬梅

10月17日至18日,习近平总书记在安徽考察并发表重要讲话。连日来,杜集区干部群众把学习宣传贯彻总书记考察安徽重要讲话精神作为重大政治任务,不折不扣抓好落实。广大干部群众表示,要以习近平总书记重要讲话为指引,深入贯彻落实党的二十大和二十届三中全会精神,勇担时代重任,勇于创新、顽强拼搏,在新征程上奋力谱写中国式现代化杜集篇章。

“习近平总书记在安徽考察时强调,推进中国式现代化,科学技术要打头阵,科技创新是必由之路。”杜集区工信局局长、党组书记,杜集经济开发区管委会主任朱守杰表示,将牢记总书记嘱托,坚定不移下好创新先手棋。要抓好项目推进,紧盯“一高两新”主导产业,加大招商

引资力度,确保完成全年任务。健全专班推进机制,加快重大项目建设,确保在建项目早日建成投产。要抓好产业升级,加快构建现代产业体系,大力实施制造业“智改数转”工程,支持企业应用5G、大数据等新技术,推动杜集区企业实现数字化、智能化升级。加强与高校、科研院所合作,促进产学研深度融合,培育一批专精特新“小巨人”和高新技术企业,提升产业创新能力。要抓好营商环境,做到将心比心,周到服务,建立健全企业服务体系,完善要素保障,加大用地、用能、融资等支持力度,帮助企业纾困解难。擦亮营商环境品牌,让企业安心投资、放心发展,用营商软环境造就发展硬实力。“我们将进一步增强责任感和使命感,拿出‘人生能有几回搏’的劲头,勇于担当,善于作为,为杜集区经济高质量发展贡献更多力量!”

“习近平总书记考察安徽重要讲话,为做好新时代新征程杜集文化和旅游工作提供了根本遵循,指明了前进方向。”杜集区文旅体局局长高鲲鹏表示,全区文旅系统将深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,全面提升文物保护利用和文化遗产保护传承水平,深入挖掘利用好长寿文化、两汉文化、古曲文化和红色文化,进一步推动文化和旅游融合发展。以龙脊天路建设为龙头,辐射带动东部山地乡村旅游片区、中部田园农业体验片区、西部商旅休闲娱乐片区、段园葡萄小镇片区协调发展,构建全域旅游发展新格局。坚持以游客需求为导向,不断壮大高品质旅游产品供给,构建农文旅、商文旅、科技文旅等“文旅+”融合发展体系,精准把握文旅产业发展新趋势、新机遇,创新打造文旅消费新场景、新业态。要加快壮大新质生产力,提升文旅发展能级,提振文旅市场

消费,全力推动文旅高质量发展,确保习近平总书记重要讲话精神在全区文旅系统落地见效。

“习近平总书记在考察六尺巷时指出,人民内部矛盾要用调解的办法解决,为司法行政工作指明了方向。”杜集区司法局局长韩方军表示,全区司法行政系统将深入学习贯彻习近平总书记考察安徽重要讲话精神,准确把握司法行政工作的政治方向和职责使命。全区司法行政系统将坚持和发展新时代“枫桥经验”,充分发挥区、镇、村三级社会矛盾纠纷多元化解中心作用,高标准建设段园新型功能区法务中心,打造零距离、三米巷等特色调解品牌,不断壮大专兼职人民调解员队伍,依托“百姓说事点”“法律明白人”在基层社会治理中的积极作用,努力实现“小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交”。

杜集区携手徐州市铜山区 开启跨省联动 信用综合监管新模式

■通讯员 李宇峰 曾妍

知识产权工作同样是此次综合监管的重点领域。两地将携手搭建知识产权联合保护体系,加强专利、商标、著作权等知识产权的协同管理,为企业提供知识产权创造、运用、保护的全流程指导与服务,鼓励企业积极创新并及时申请专利商标,保障企业创新成果不受侵害,营造尊重知识、崇尚创新的良好“飞地”创业环境。通过护航知识产权,进一步激发企业创新活力。

此次启动仪式标志着杜集区和铜山区跨省“飞地”区域信用综合监管工作全面开启,这一创新实践有助于推动两地经济社会持续健康发展,在更大范围内引领跨区域信用监管合作的新潮流,为构建公平诚信的市场环境和社会秩序提供有力支撑,开启了区域合作新篇章。



“四好农村路”铺就 乡村振兴“快车道”

杜集区百莲百荷边的宿丁路被广大摄影爱好者誉为“淮北最美乡村公路”。近日,这条乡村公路在碧蓝的天空下显得更加迷人。

近年来,杜集区在建设好、管理好、养护好、运营好农村公路方面持续发力,不断改善提升农村公路交通基础设施条件,打造了一批与本地区特色相融合的产业路、旅游路、资源路,为全面推进乡村振兴提供了有力保障。

■摄影 通讯员 刘棋

释法说理化矛盾 人民调解促和谐

■通讯员 王丹 孙佳聪

本报讯 近日,高岳街道李洼村居民婆媳俩因山林土地纠纷申请调解,高岳司法所工作人员同李洼村人民调解委员会调解员一起化解了这场矛盾。

在李洼村村部里,村民李某哭诉称自己的婆婆徐某,早些年口头承诺将其家庭承包经营的土地中0.7亩交给自己耕种,现在又不同意,自己很难接受:“作为一家人,这种做法太让人寒心了……”调解人员仔细询问事情的来龙去脉,耐心倾听双方的困扰及诉求,从亲情的角度劝说二人,缓解二人僵化的关系。在调解员的真心劝解下,两人想起生活的种种不

易,也想为自己的子孙后代做一个好榜样,婆婆主动把0.7亩土地交由李某承包。双方和好如初,并对调解人员表示感谢。

近年来,高岳街道在辖区各村、社区成立“人民调解委员会”,整合律师、包村民警、包村检察官及本村人大代表、政协委员、老干部等多方力量,下沉基层助力开展矛盾纠纷预防化解,取得了明显成效。高岳街道相关负责人表示,将不断加强街道调委会、矛调中心专职调解员及各村居调委会的沟通交流,提升调解员调解能力,促进矛盾纠纷及时高效和谐化解,为基层群众反映诉求、排忧解难、化解矛盾纠纷架起“法治连心桥”,为维护社会平安稳定作出更多贡献。

反对家庭暴力 共建平安家庭 段园镇孟庄社区开展反家暴宣传

■通讯员 张婷 朱萌萌

本报讯 在11月25日“国际反家庭暴力日”来临之际,为保障辖区内妇女合法权益,增强群众的反家庭暴力意识,维护家庭和谐稳定,11月21日,段园镇孟庄社区妇联联合关工委开展以“反对家庭暴力,共建平安家庭”为主题的反家暴宣传活动。

“您知道什么是家庭暴力吗?”“面对家庭暴力,我们应该怎么办?”在活动现场,社区志愿者通过案例分析的形式,利用通俗易懂的语言,从什么是家庭暴力、家庭暴力产生的原因及特征、家庭暴力的现状与危害、家庭暴力的应对措施等方面展开,阐述了家庭暴力的危害,结合《反家庭暴力法》,就如何预

防家庭暴力、如何进行自我保护等问题提出了建议与维权途径,鼓励妇女通过合法途径,依法维权。同时社区志愿者通过发放宣传图册、设立群众咨询台的方式,有效普及《民法典》《反家庭暴力法》等相关法律法规,增强了广大妇女和家庭成员反家暴的法律意识,提高了依法维权能力。

此次宣传活动让更多的人认识到家暴的危害性,明白了如何运用法律武器保护自己的合法权益,增强了遵守反家暴法的自觉性和责任心。段园镇妇联表示,将整合更多的专业力量,与有关部门加强协作,继续做好反家庭暴力宣传工作,助力增强广大妇女群众反家暴意识,为推进平安家庭、和谐家庭建设等起到积极促进作用。

强化向选民述职制度和年度履职百分考核 朔里镇激发代表履职新活力

促进建设部门解决这一问题,村民们对此纷纷点赞。

朔里镇人大创新思路,不断强化代表联系人民群众和代表向选民述职制度及年度履职百分考核,激发代表履职新活力。朔里镇人大主席团紧紧围绕强村富民这一发展目标,将助力村级集体经济发作为工作主线,积极献计献策,目前仅推动村级集体经济发就提出16条整改意见。在区人大代表丁杰的带领下,段庄村坚持党建引领乡村振兴,成立朔湖春农民专业合作社,以“党支部+合作社+农户”的模式,流转土地147亩种植优质水

稻,不断壮大村集体经济,带领农民增收致富。针对当前朔里镇村级集体经济发展模式比较单一、规模化效益不明显等问题,代表们纷纷提议要将“特色产品”与“村村联合”结合起来,延长产业链附加值,打造特色农产品品牌。目前,朔里镇朔湖稻米深加工项目正在实施。在镇人大积极推动下,朔里镇姚楼村蒋庄被纳入省级美丽乡村示范村建设。目前,282户村民完成户厕改造,2800米长的主次道路铺设了水泥路,新安装75盏太阳能路灯,蒋庄沟进行了彻底治理。

今年以来,朔里镇人大在原有三个

片区人大代表活动室的基础上,探索推出人大“小板凳课堂”,通过阵地下沉听民声解民忧,激发了代表的履职活力。“群众选我们当代表,我们应不断提高履职能力。”在葛塘片区“代表之家”,镇人大代表高小妮说。同时,朔里镇人大把代表所提建议数量质量、参加调研和视察次数、宣传党的方针政策、为群众办实事好事等方面的数据作为衡量代表履职的依据,以及推荐连任、评选优秀的重要参考,极大激发了人大代表“人民选我当代表,我当代表为人民”的责任意识和担当精神。

群众想怎么听 宣讲就怎么讲 石台镇移风易俗赋能乡村振兴



■记者 冯冬梅 通讯员 王倩雯

本报讯 为进一步加强新闻宣传工作,提高全区新闻通讯员队伍业务水平,11月21日上午,杜集区委宣传部在区礼堂举办2024年通讯员培训班,全区各单位通讯员共80余人参加培训。

市传媒中心摄影图片部主任、淮北摄影家协会副主席高墨翰以《党媒下的新闻摄影》为题,运用大量丰富翔实的案例,从图片的选用、图片的选题和策划以及拍摄技巧等方面,让大家直观感受到拍摄新闻照片的思路和

技巧。市传媒中心高级记者冯冬梅详细介绍了新闻采写的基本要求,以及如何判断新闻价值、选择新闻角度等新闻采写技巧,并以广大通讯员的稿件为例,详细分类进行点评,让大家在轻松愉快的氛围中掌握新闻宣传写作的核心要领。

整场培训气氛热烈、干货满满,参训人员纷纷表示受益匪浅,既有理论高度也有很强的实操性,将在今后工作中把所学、所感、所悟运用到新闻宣传工作实践中去,努力讲好杜集故事,传播好杜集声音。



小蘑菇撑起“致富伞”

11月19日清晨,农户在蘑菇种植基地采摘蘑菇,准备新鲜上市。

近年来,矿山集街道北山村利用农村闲置土地资源,采取“党支部+经济合作社+农户”模式,因地制宜发展特色农业,不断提升农产品附加值,促进农民增收致富。

■摄影 通讯员 刘棋